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Az EMMI Közgyűjteményi Főosztálya koordiná-
lásával 2014-ben elindult a nyilvános könyvtá-

rak jegyzékének vezetéséről szóló 120/2014. (IV. 8.) 
Korm. rendeletben foglaltak szerint a muzeális intéz-
ményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a köz-
művelődésről szóló 1997. évi CXL. törvényben előírt 
nyilvános könyvtári alapkövetelmények és alapfelada-
tok teljesítését és a fenntartói nyilatkozatban vállaltak 
megvalósítását ellenőrző szakfelügyeleti vizsgálat. 

2014-ben egy egyházi intézményt érintett a vizs-
gálat, a szegedi Gál Ferenc Főiskola Könyvtárát. 
A szakfelügyeleti látogatás után Kövécs Ildikó, a 
könyvtár vezetője, EKE elnökségi tag, szakmai 
konzultációt javasolt a nyilvános egyházi könyvtá-
rak számára. Dr. Hubert Gabriella elnök asszony a 
sárospataki összejövetelen az EKE 2015-re terve-
zett programjai között említette a szakmai nap ter-
vét, melynek központi témája a Könyvtári Közös 
Értékelési Keretrendszer (KKÉK) és a minőség-
biztosítás lesz. Ezen a konzultáción szó lesz majd 
az egyházi könyvtárakban idén induló, a nyilvános 
státuszra irányuló szakfelügyeleti vizsgálatokról is.

Az EMMI Közgyűjteményi Főosztálya 2015-ben 
15 nyilvános egyházi könyvtárat vett fel a vizsgá-
landók közé, és a korábbi szakfelügyeleti munkát 
végző kollégákat (Ásványi Ilona, Baranya Péter és 
Kövécs Ildikó) kérte fel a vizsgálatok elvégzésére.

A szakfelügyelők szeptember 9-én szakmai 
konzultáción vettek részt, melyen Fehér Miklós 
(OSZK KI – MKE), Mender Ibolya (OIK ny. igaz-
gatója), Szabolcsiné Orosz Hajnalka (a pécsi me-
gyei könyvtár volt igazgatója – a Baranya megyei 
KSZR irányítója) számoltak be az első év tapasz-
talatairól, majd Dr. Tóth Elek, Sörény Edina és Dr. 
Kenyéri Katalin (EMMI- KFÁ - Közgyűjteményi 
Főosztály ) tájékoztatták a részvetőket a munkáról.
A szakfelügyeleti vizsgálatok ütemterve a következő:

A szakfelügyelők szeptember folyamán felkere-
sik az adott könyvtárak vezetőjét és fenntartóját, 
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időpontot egyeztetnek az októberben és novem-
berben elvégzendő munkáról. A vizsgálat során 
a szakfelügyelők meglátogatják a könyvtárat és 
részben a könyvtár vezetőjével történt beszélgetés, 
részben helyszíni tapasztalataik alapján egy kérdő-
ívet töltenek ki. Ha a fenntartó szükségesnek érzi, 
lehetőség van arra, hogy a vizsgálatot végző szak-
felügyelővel megbeszélést tartson - személyesen.

A kitöltött kérdőívet mind a könyvtár vezetője, 
mind a fenntartó megkapja véleményezésre, majd 
a szakfelügyelő eljuttatja a minisztériumba.

Azt, hogy az adott könyvtár megfelel-e a nyilvá-
nos könyvtári státusz követelményeinek, egy kül-
ső bizottság fogja eldönteni részben a benyújtott 
kérdőív, részben az alapdokumentumok alapján.

A kérdőívhez csatolandó dokumentumok, me-
lyeket a vizsgálatot végző szakfelügyelőknek is át 
kell tanulmányozniuk: Alapító Okirat, Szervezeti 
és Működési Szabályzat, Könyvtárhasználati Sza-
bályzat, Gyűjtőköri Szabályzat, Munkaköri leírás, 
Küldetésnyilatkozat és a nyilvános könyvtárak jegy-
zékének vezetéséről szóló 120/2014. (IV.8.) Korm. 
rendeletben megfogalmazott tartalmú Fenntartói 
nyilatkozat. Reméljük, hogy ezekkel az alapdoku-
mentumokkal mostanra minden nyilvános egyházi 
könyvtár rendelkezik már, azok is, akiknél a 2006 
és 2012 között lefolytatott vizsgálatok idején még 
nem voltak meg, vagy nem voltak rendben ezek a 
dokumentumok. A dokumentumok közül a Fenn-
tartói nyilatkozat viszonylag új követelmény. Ennek 
elkészítéséről, formai és tartalmi követelményeiről 
a vizsgálatokban idén érintett könyvtáraknak segít-
séget adnak a szakfelügyelők, illetve erről is szót 
ejtünk majd az EKE konzultációs napon.

Az idei szakfelügyeleti vizsgálatokat 2015. de-
cember 20-ig kell elvégezni és a szakfelügyelőknek 
a dokumentumokat benyújtani a minisztériumba.

Ásványi Ilona
Főapátsági Könyvtár


